

# 超龄“服役”带“病”上岗

## 别让公共健身器材成为摆设



□ 融媒体中心记者

近年来，我区不断完善体育设施建设，推动解决群众“健身去哪儿”的难题”。然而，记者近日走访发现，部分镇（街道）的公共健身设施存在年久失修、荒废闲置的现象。

在白泉镇柯梅村的一处全民健身场地，内设有肢训练器、健骑机、漫步机、单人平步机等设施。记者看到，虽然器材的种类较为丰富，但这些设施全部锈迹斑斑，部分使用时还会发出“咯吱咯吱”异

响。现场，还堆放着不少废弃砖块、轮胎等杂物。“以前村里很多老年人、小孩要来锻炼的，但现在谁愿意来锻炼呢？设施生锈了，场地还那么脏，一不小心会被废弃砖块绊倒。”当地村民向记者抱怨道。记者发现，该健身场地内的每台健身器材都有“身份证”，标注有健身器材的使用方法、注意事项等，这批健身器材安装日期都在2010年，使用年限4至6年不等，明显都已超龄“服役”。不少村民表示，健身场地投用后缺乏管理，“带病”的器材不仅无法满足他们的健身需求，还存在一定安全隐患，“有些生锈的器材掰一掰就断了，太危险，大家都不敢使用。”

在皋泄村毛洋周的一处健身场地，虽然健身器材较为完好，没有破损生锈的现象，但没有发挥它

原本的作用，而是成为了村民的晾晒设施，与周边青山绿水的乡村风貌格格不入，很不美观。

在双桥街道桥头施村小干山公交车站旁，有一处占地面积约100平方米的全民健身场地几乎淹没在杂草丛中，有些杂草与健身设施齐高。“使用这些健身器材，感觉自己坐在杂草堆里了，进也不敢进去，万一有蛇怎么办？”住在周边的村民告诉记者，这样的情况已经存在很多年。如今这处健身场地如同被废弃一般，还屡屡出现倾倒

□ 记者手记

全民健身场地遍地开花，本是一件惠民好事。但是，如果因为后期管理维护不当，受损的设施反而会闲置浪费，或成为安全隐患。希望相关部门定期巡检，发现问题及时处理，做到建设与维修并重。同时，适当对健身设施进行智能化升级，聚焦细分人群，提高使用效率。广大群众也应严格遵守使用规则和使用要求，文明健身，共同维护体育健身设施正常使用。

杂物的现象。村民们都希望相关部门能将杂草清理干净，并对健身器材进行提升改造，为他们健身锻炼打造干净整洁的好去处。

位于昌国街道城北村的一处健身场地也存在健身设施“无人问津”的问题。只见多台漫步机脚踏板生锈断裂，篮球架底座生锈后裸露出铁片。“平时几乎没有人来这里锻炼，器材都那么老旧了，这里倒更像个停车场。”循着村民的指引，记者看到健身设施设置较为密集的区域，赫然停放着机动车。

# 面对网络游戏诈骗 青少年要“多长点心”

□ 杨光

在暑假宅家玩游戏，是不少青少年的消遣方式。据报道，这个暑期，舟山发生了多起针对青少年的游戏交易诈骗，其中定海一小学生在玩家手机时因“免费领取游戏皮肤”入套，被骗3万余元。

有些家长习惯把自己的手机给孩子，让孩子在空闲时间玩游戏，在无人监管的情况下，这也给了犯罪分子可乘之机。笔者认为，家长在把手机交给孩子之前要叮嘱他们，千万不要相信“赠送游戏皮肤”“低价购买账号”等天上掉馅儿饼的事，提高自身防范意识，特别是不要随意用手机扫描二维码，需要网络转账一定要告知家长等。同时，家长也要提高意识，在移动支付

设置上加强防范，与青少年一起筑牢反诈的安全防线，使孩子们远离网络游戏诈骗的侵害。

此外，在针对青少年的网络游戏诈骗中，一些孩子为了突破网络游戏防沉迷系统对游戏时间的限制，试图寻找破解的手段；同时，在游戏虚拟货币交易上，青少年由于缺乏经验，也容易上当受骗。这说明，防范针对青少年的网络游戏诈骗必须从源头抓起，要引导他们正确使用网络，防止沉迷在网络游戏之中。各方要为学生安排丰富多彩的暑期活动，使他们能够通过阅读，参加文体活动、社会实践活动或研学活动等方式，充实暑期生活，让暑假过得更有意义。



# 秸秆粉碎机 让秸秆“变废为宝”

本报讯(记者 陆素静 通讯员 王思涵 文/摄)8月27日，在白泉镇河东村的一处农田里，长长的秸秆被白泉镇工作人员送入一机器机身，立马化作碎末输送出来，这是白泉镇为推进农作物秸秆资源化利用、提高土壤有机质含量所投用的秸秆粉碎机，从而减少农业面源污染，推动农业高质量绿色发展。

近期，白泉镇还积极向村民宣传秸秆禁烧和还田利用相关政策，切实提高村民的环保意识。同时，根据群众需求，及时开展秸秆集中粉碎工作，后续根据实际情况再制定优化方案，进一步提高秸秆综合利用效率。



# 定海海洋农商银行“财富海洋 定心银行”文化品牌发布

“暖企”工程 我为企业发展办一事

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 徐雨超)8月26日，定海海洋农商银行“财富海洋 定心银行”文化品牌发布，这也标志着定海海洋农商银行实现文化品牌焕新升级，将以文化品牌创新引领，打造群众身边的“定心银行”。

“财富海洋 定心银行”文化品牌是定海海洋农商银行不懈努力的愿景，更是对全社会、广大群众最郑重的承诺。今后，定海海洋农商银行将围绕“定心”这一关键词，将以服务“三农”为宗旨，致力服务小微企业，聚焦强村富民，积极探索“一岛一品”金融服务模式，推进海岛共富，让群众定心；以“党建+”为模式，深入推进“人才强行”，提炼海洋银行文化特色，让员工定心；聚焦助力三个“一号工程”，服务共同富裕和乡村振兴、服务实体经济等大事要事，牢牢守住系统性区域性金融风险底线，抓牢服务经营主体与深化政银合作两线并行，在落实普惠金融最后一公里上，发挥该行农商优势，提振市场信心，提升服务质效，奋力扛起地方银行使命担当，让地方定心。

据悉，作为定海服务地方经济、支持“三农”发展的主力银行，自1954年定海第一家信用社成立，到2012年定海海洋农商银行完成改制，多年来，定海海洋农商银行始终坚守服务海岛群众的初心使命，坚守“姓农、姓小、姓土”的核心定位，全方位加强金融创新，大力发展普惠金融，持续提升服务品质，为群众排忧解难，为地方发展赋能，为乡村振兴助力。截至目前，定海海洋农商银行存贷款规模突破530亿元，承担90%的农户贷款，三分之二的农民合作社和家庭农场贷款，五分之三的民营小微企业贷款，以及绝大多数低收入农户贷款，基本建立“基础金融不出村、综合金融不出镇”的金融服务体系。

此外，现场还发布了以海洋生物“望潮”为原型的定海海洋农商银行IP形象“望仔”，并进行了品牌文化升级解读，向企业文化特使代表颁发聘书。



扫码看视频

# 记者走访定海多家超市

## 食盐货足价稳 不必“抢盐囤盐”

□ 记者 唐晨佳 张旭东

8月24日，受日本核污水排海的消息影响，社会大众对于食盐供应安全广泛关注，定海各市场出现了不同程度的“囤盐潮”。那么，定海的食盐供应情况及价格如何？记者进行了一番走访调查。

8月25日上午，记者在华之友超市（定海店）看到，食盐货架前的市民明显增多，有部分市民5包、10包地购买，甚至替朋友“代购”，工作人员也在抓紧时间补货。“我们在货源上面是储备充足的，顾客来买都能保证供应。”华

之友超市（定海店）负责人孙志军告诉记者，这几天食用盐销量有所提升，但是没有出现网络上传的“哄抢”情况。

在正斌超市、凯虹hello城市超市，货架上都挂起了温馨提示：食用盐货源充足，请市民按需理性购买，不信谣、不传谣。然而，记者仍旧能看到不少前来购买食盐的市民。据凯虹hello城市超市工作人员介绍，从8月24日开始店里已经售卖了将近60箱食盐，当天上午，食盐一上架就被抢购一空，要等补货。

记者在采访中了解到，市民的

恐慌一部分是来自网络上及团购群的“即将涨价”、“等多久不知道”等不实消息，导致纷纷囤盐。“听说海水受污染后盐就不健康了，而且随时要涨价。”市民夏女士告诉记者，虽然家里目前有盐，但是看到网上的信息，身边不少人在买，自己也就“跟风”囤一些。记者看到，定海各大超市售卖的不同品牌海盐售价在2-5元之间，价格平稳，不存在网传的涨价现象。佰园生鲜生活超市负责人龚雄鹰说：“超市对于食盐的货源是很充足的，特别是平时家里吃矿盐、湖盐的，根本没必要囤，理性消费就好。”

据了解，目前我国对食盐实行定点生产管理，食盐来源主要分为三类：井矿盐、湖盐、海盐。当前我国的食盐产品结构占比为井矿盐87%、海盐10%、湖盐3%，井矿盐和湖盐生产均不受日本核污染影响。“根据国家公布的数据，我国食盐储备还是很充足的，类型选择余地也多，我感觉很放心。”市民刘海亮说，他没有囤食盐的打算。

食盐作为一种特殊食品，国家对食盐质量的检测有着严格、完善的标准体系。相关部门提醒广大市民按需理性购买，不信谣、不传谣。

# 从零起步 撑起定海工业经济“半壁江山”

◀ 上紧接第1版

为强化招才引智，该中心积极帮扶科技型中小企业和科创团队培育、招引人才，依托校地合作项目、企业博士博士后工作站和院士工作站等平台建设，打造高层次人才集聚新高地。园区还计划打造建融家园项目，预计建成人才公寓110余套，可基本满足园区高端人才住宿需要。如今，除了“优众新材料”，科技创新培育中心还入驻有浙江海疆达环保科技有限公司、舟山圣泰生物科技有限公司等7家企业，进一步强链、延链，为集聚发展凝聚合力。

聚焦工业倍增总体目标，定海工业园区还大力培育产业链龙头企业，不断促进产业链融通发展，扶持助力区内长宏国际、良海粮油、浙交工等行业龙头企业，并积极引入浙江聚泰、华康股份、浙江太丰等产业链“链主”型项目，通过“链主”效益，吸引上下游落户，进一步加快产业链的重塑和集群。此外，

聚焦四大新兴产业等重点领域靶向清单，紧盯国家政策支持方向、产业发展导向和资金投向，围绕产业发展、乡村振兴、生态环保等重点领域，不断丰富构建现代化产业体系，壮大域内产业链“筋骨”，挺起工业经济高质量发展的“脊梁”。

## 当好“大管家” 主动靠前优服务

今年7月4日，省委、省政府举行2023年全省“千项万亿”重大项目集中开工活动。我市共有9个重大项目集中开工，落户于定海工业园区的浙江聚泰新材料20万吨/年新能源电池正极材料生产项目建设项目是其中之一。“这是我首个新材料产业重大项目，是定海在新材料产业发展的一次重要突破，填补了定海相关领域空白，对定海发展新兴特色产业集群意义重大。”定海工业园区管委会副主任徐捷说，园区主动担起“管家”的职责，承担服务项目全流程

的各项工作。在注册审批前期，园区协同专班组工作人员打通审批渠道，提前告知企业要提交的信息材料，并承担大量预审核工作，通过对注册企业分门别类、制作审批程序等，助力商事登记大幅提速。注册期间，陪同、指导企业找准办事窗口，打通企业注册、银行开户、税务全流程服务通道，减少企业注册的人力成本和时间成本。“落户定海工业园区让我们感受到了现代工业园区的贴心服务，管委会切切实实为企业解决了后顾之忧。”提起各项高效工作，浙江聚泰新材料有限公司相关负责人不禁点赞，在他看来，定海工业园区管委会的服务彰显了温度和速度。

徐捷坦言，“浙江聚泰项目”建设中专业的需求太多，在用电、用水、用气等配套设施上都有严格要求，为此园区为企业对接了位于马吞的“新奥能源”为项目后期供能，同时帮助企业进行水、气、电线路铺设。随着项目不断推进，各项配套设施也未雨绸缪谋划建设。为

满足“浙江聚泰项目”建设及新材料产业园后续引进其他企业需要，园区还协调建设公共管廊架，以便企业进行多层管线铺设。园区还计划建设一座公共液体化工5000吨级码头，以便新材料产业园发展壮大后各企业使用。

当前，园区在项目落地、建设、投产等全流程持续推进，靠前服务确保投资项目尽快落地，落地项目尽快开工，开工项目尽快投产。“我们建立项目一对一工作专班，通过批前指导、代办帮办等措施加强项目审批、建设实施、竣工验收全生命周期管理服务。”定海工业园区管委会经济发展部副部长王韵说，为了激发工作人员积极性，园区实行晾晒比拼，执行重点项目每周上报道、每月监测跟踪、每季度通报晾晒，切实形成工作闭环。园区的贴心服务解决了项目建设和企业发展的“后顾之忧”，并以“管家”式全流程服务项目，进一步改善园区发展环境，为工业经济高质量发展夯实了基础。

◀ 上紧接第1版

现场，大家仔细研究项目的规划设计图，围绕项目在推进中的实际情况、经信、水利、环保等部门也提出了针对性的意见和建议，帮助优化项目设计方案。

在近两个小时时间里，区政务办及各职能部门认真倾听，针对企业提出的各类问题一一给予答复。企业相关负责人边听边记，对于未理解之处及时追问。相关职能部门耐心解答，针对后续待解决的问题，承诺通过专题办公等方式精准施策，为企业项目加速落地开辟绿色通道。“在项目推进过程中免不了与很多部门打交道，这样的现场办公免去了我们多跑腿、多头跑的麻烦。”朱曼盛说，区政务办邀请的人员都是具体负责项目的操作和审批人员，他们对相关政策非常熟悉，在企业提出问题及需求时，能够给出关键性的指导意见，加速了项目推进的速度，同时，政府高效

的办事模式和贴心的上门服务，也让企业感受到了政府暖企的决心，增强了企业扩大生产的信心。

今年7月，区政务办邀请9名暖企专员近距离了解各窗口、自助终端等大厅运行情况，并走访聚泰、兴业集团等企业，倾听企业的“急难愁盼”，推动定海重点项目加速落地。而后，首场“上门帮”现场办公会于8月上旬就在舟山华康生物科技有限公司落地，“上门帮”的服务模式也受到了企业一致好评。“打造一流的营商环境，便是想企业之所想、急企业之所急、解企业之所难，扎实开展好各项政策措施的落地落实，把各项惠企政策直通车开进企业。”市公共资源交易中心定海区分中心主任刘其刚说，区政务办将继续把优化营商环境作为发展壮大民营经济的首要任务，以为企业解决问题为出发点和落脚点，不断深化服务模式，通过加强与暖企专员对接，第一时间掌握企业需求，跟进企业服务，及时协调解决企业发展难题，持续激发企业创新创造活力。